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A lap
szellemi és anyagi vészét 
illető közlemények a szer­
keszt őséghez, küldendők.

1 íérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől to 

gailunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A Z a 1 a m egyei g a z d a sági egyes ii le t h i v a t a 1 o s közi ö 11 > e.
Megjelenik mintlen vasárnap.

A szombathelyi megyés püspök felszentelés! és 
beikiatási ünnepélye.

Az ős Saharái ünnepi díszt olt. liammszínii 
:l<zl<',kat lenget ;i tavaszi lágy szellő, az abla- 

k.,kI>‘*1 drága drajieriák csüngnek alá. az iizle- 
k nemzeti szili ii szövetek- es szőnyegekkel iz- 

lesi'seii vannak dekoválx a. a köztereken s az 
utcákon mellként zsong a , éj,, arcán a boldog­
kőn- i-s öröm sugárzik.

yvm csuda ! Hisz lélekemelő ünnepet ül az 
,-;s \ áros! A százados püspöki palota most to- 

I,,, az uj egvháznagyot. a keresztényi 
erényekben oly gazdag férfiút. Hidasy Kornél
dmelti isagat. ,

\z eo'\ liázmegN székvárosának ötömében
osztozik Zalamegyének a szombathelyi egyliáz-
Inedvéhez tartozó lakossága.

Mienk is ez ünnep, kik benne a kegyes 
hipapot. a tudományok télikéit szellemű bajno­
kit. árván volt egyházmegyénk uj vezérei iid- 
x.,/öljük. A zalai halmok is viszbangzanak a 
lelkesedéstől. mely az egyházmegye gynpontjá- 
1 mii a lnvok ezreinek keblet hevíti.

Kp ez okból hírlapiról kötelmünket teljesít­
jük. midőn ezen. megyénk egyes janisainak la- 
kosságát ol\ közelről érdeklő ünnepély lefolyását 
lipunk téréhez inerten szűk keretben adjuk.

Április ÖO-án d. r. 11 ómkor Szombathelyről külön 
\ .illaton ment Kist ’zellbe a megyés püspök fogadására 
Széli Ignác/, alispán vezetése alatt a több főpap- és me- 
gvel.i/óttsági tagból állott küldöttség, melyhez Kis-( zell- 
Ih-ii mő"' több díszrnliás tőur csatlakozott. A küldöttség 
a per ront egészen eltöltve, feszülten várt a vonatra s 
dörgő éljen harsam fel, midőn a vonat megérkezve, be­
lük Hidasy Kornél püspök ő méltósága kiszállt.

A küldöttség vezetője rövid, lelkes szavakban üd- 
\ /.Ii a főpapot, a ki válaszában köszönetét fejezve ki a 
,/ives fogadtatásért azon Ígéretet teszi, hogy tőtörekvése 
l..vz a megye jólétének előmozdításán táradozni, hogy 
i"\ a illegve őszinte ragaszkodását kiérdemelje.

A vonat d. u. Ö órakor robogott be taracklövesek 
közt a szombathelvi pályaudvarba. — Az egy háznagyot 
kiszálltakor dörgő éljen ek közt fogadták s a megye 
ii;.-1 vkitldmtsé-e nevében, mely küldöttségben X asmegye

„Zalamegye“ tárcája.
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— Beszélj. —
Irta • Tomka Géza.

(Folytatás.)
VI.

Mig Juliska messze járt, sok minden történt azóta 
a faluban. Xolt öröm, ujjongás, mikor egyszu isa 111 e 
járt: jönnek a katonák. — Az állomáson az nap e után 
künn volt az egész falu apraja-nagyja. Mindenkine vo ,
a kit várt. r n 1 '

Végre megérkezett a vonat, a katonák telbokre-
tázva, víg dalolás közt szálltak ki s repültek az okét 
dobogó szívvel váró szeretteik ölére . . • Majd így lll,ls 
kocsi ajtaja nyílt meg, s azon érdemjelekkel mellen, egv 
aranx zsiuoros ruhás, daliás alak lépett ki . • • ivancsi 
szemekkel bámulták a gyermekek, dörgölték széniéivé 
az öregek, hogy jobban lássanak, összesúgtak a lanx o 
hogy mintha ez a Hozóki Imre volna.

Csakugyan az volt. Mint tiszt jött vissza ' Masz- 
országból, a kinek már régen holt hírét beszéltek, a ) 
talán már régen el is felejtettek sokan. Imrét non is 
x áriák a faluban, hogy megjöjjön. A ki meg most is 
dohogó szívvel várta volna, az a szegény leány, tuija 
isten merre bujdosik! . . .

A katonák megérkeztén volt öröm a faluban annyi, 
hogy akár néhány évre is beteltek volna \rele. l S<! 
falu végtől alsó faluvégig víg dana-szó, muzsi sz0 
hangzott, harsogott házon, kerten, palánkon kei észtu ... 
Aztán meg annyi megmondani — megkérdeni ja ója 
volt minden igaz szívű — hű leánynak, a messze «>1 *° 
megérkezett kedves szeretőtől. No, de nem is e-suua 
nem is veszi most senki rossz néven tőlük, mi o 
régen látták egymást, mikor oly sokáig messze es e 
egymástól.

mágnásai és notabilitásai tuInxnniolag xalanak kepvis« l\ e. 
a küldöttség vezére Hadó Kálmán főispán a következő 
beszéddel üdvözölte :

„Őszinte örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy 
méltóságodat, mint Isten és felséges királyunk kegyel­
méből megyénk püspökét. X asmegye neveljen iidx ö- 
zöljem.

Örömmel teszsziik ezt, örülünk méltóságodat üdvö­
zölhetni, mert tudjuk, hogy méltóságodnak hazai műkö­
dése, magas műveltsége, jó és nemes szixe es langszel- 
leine garanciát nyújt a jövőre is.

Megyénket méltóságod nem ismeri, legyen szabad 
tehát röviden elmondani, hogy megyénkben, melynek 
egyházi fejévé lett, valláserkölcsi érzet honol, fiaiban a 
ki rá Ív iránti hűség, hazaszeretet cs istenfélőiéin él, isme­
rik jogaikat s nem feledkeznek meg kötelességeikről ; 
korán megtanulták, hogy vsak azon állam allhat teun, 
melvnek tiszta erkölcse és vallása xran. < őszinte ragasz­
kodással van és lesz mindig az egyház és annak leje 
iránt, ív11 tisztel és szeret.

Es végül legven szabad mindnyájunknak forró 
óhaját kifejeznem, mely abban áll. hogy méltóságodat az 
eo'xház, megyénk és hazunk jaxara az Isten sokáig
é 1 fesse !'" ,

Kitörő éljenzés hangzott el e lelkes beszéd után, 
meh re Öméltósága rüxuden igy válaszolt:

..Igen megtisztelve érzem magamat e fényes fogad­
tatás és lelkes üdvözlés által. Megvallom, télelem és ag­
gódás töltötte- el keblemet, midőn e megyébe jövék, nem 
ismervén lakóit és azok érzelmeit; de a főispán ur sza­
vaira igazi öröm éled bennem, mert itt vsak jól erezheti 
magát az ember. A hol az emberekben valláserkölesos 
érzet, a király iránti hűség, hazaszeretet él, az a nép 
vsak boldog lehet; a hol a gyermekeket arra tanították, 
hogy féljed az Istent és tiszteld a királyt, az a megye 
vsak áldott lehet. Rajta leszek, hogy a gyermekek to­
vább is valláserkölcsös nevelésben részesüljenek, a király 
iránti hűség, a törvények tiszteli‘te és a hazaszeretet 
minden emberbe beoltassék. De mivel a jövő Isten ke­
zében van. kérni fogom, hogy erőt adjon, mikép e me­
gye és város érdekében vsak jót és hasznosat mixelhes­
sek és népének boldogságát előmozdíthassam. Az isten
áldja nieg mindnyájukat.“ ; .

Öméltósága* szavait egetverő éljenzés kisen s a 
folytonosan megújuló „éljen“ közt ül díszes, négylovas 
fogatára s a harangok ünuepies zúgása s a tűzoltói ze­
nekar zenéje kíséretében vonul be székvárosába. X as­
megye gazdag főurai és nemesei, az előkelő papság e* 
a polgárság képezik kíséretét fényes fogatokon.

A szeutferenciek templománál felállított díszes diadal- 
kapunál a város küldöttsége fogadta az egyháznagyot; 
(trim Károlv polgármester ti dmaesolta itta varos örömet, 
hogy a fejedelmi' kegy a régtől fogva árván volt püs

is eszébe a faluban,
... éltél után is égett a

világ minden házban.
Minden házban öröm, kedv, dalolás ... .csak a 

templom mellett van egy kis náddal fedett ház, csak az 
olyan csendes, az olvan szomorú. Benn a szobában egv 
ki‘s asztal mellett Imre ül ott, kezével a kis asztalra 
dűlve. Mért épen Imre egymaga oly szomorú, különösen 
ő, mikor mint tiszt jött meg a csatából ? Miért nem 
megy ő is valahová vigadni, mikor az egesz faluban
mindenki örül megjöveteliikön ?

Hej! nagy az ő keserűsége, nagy az o banata . 
Megtudott mindet . . . Miért is nem maradtam vesztem 
oda" inkább a csatában!? Abban a tudatban haltam volna 
meg, hogy ő hű maradt hozzám. Mig távol voltain, hűt­
lenül elhagyott, megcsalt, másnak adta oda a lelket.

VII.
A faluból a kastély felé vezető utón egy csinosan 

öltözött, igéző szépségű fiatal leány haladt, egv ene.-M-n a 
kastély kapuja felé tartva azon az utón, mely az o paradi­
csomába, mennyországába vezetett, a fiatal 1 iombay gróf­
hoz . Manezi volt ez a szép leány, a fiatal grot sze­
retője. Tudja ezt már az egész falu, az egész környék. 
Van is beszéd, nóta elég róluk ... X au mit haliam a 
szép cigány leánynak eleget magáról. Csakhogy persze 
tudja ám a szép'cigány leány azt is, hogy minden be­
széd csak onnan ered, mivel a falusi lányok ingvlik 
tőle a szép fiatal grófot. Irigyhk tőle azt a sok szép 
ajándékot, esatos cipőt, fülbevalót, karika-gyűrűt, selyem 
v'Uuiót . . . Pedig Manezi nem vihetett érte inas egyebet 
ajándékul - lángoló szerelménél. Ott a kastély-kertben 
vau egy lugas, — hej! sok boldogságot hordozott az már 
magában, a szép, csöndes nyári éjeken ! . . .

' Vigan, dalolva szállt Manezi mindig a kastély-kert 
felé. És "hogy van az, hogy ma olyan szomorú, hogy ma 
nem víg, nem dalol útközben ? . . . A szép cigány leanv 
járásán, mozdulatán is meglátszik, hogy neliez — taraüt

te, a ki az egész i ne­
zkőségére \;Mik.
biztosítja a város ki »-
:\-e és ezen \ á n >s tői­
l\- városnak most mül'

miT 
kikuck

Nem is jutott az nap egy ne 
hogy nyugodni is kéne. Még késső

uve közönségének örömére cs bi’ezl 
Az egx háznagy válasz,-than 

zönségét, hogx egész eletet a uu _
virágozására fogja fordítani, a m. lv \ árosnak most ma 
lakosa és fia.

A diadalkapunál számos társulat cs egyesülőt ké­
pezett sorfalat, melyek mind zászlósán vonultak ki 

A püspöki palota előtt a tanári kar vezetése 
lőtt a gvnmasiuini tanuló ifjúság foglalt állást 
egv része magyar díszruhában xolt öltözve.

Bent a palotában a lépcsőknél a papság nevelten 
Kopsz János \ál. püspök s káptalani ln-lynök fogadta 
püspök Öméltóságát, kém- őt. hogx viselje szixen a 
papság érdekeit, kifejezve egyúttal a határtalan tisztelet 
és szcretetet, mely a papságot uj atyjához tűzi.

A főpap válaszában kijelenti, hogy a papság oido 
keinek előmozdítása élte legszentebb feladatat kepozoiitli 
s rajta lesz. hogy a papság szereteteiv utagat minél in­
kább érdemessé tegye. Az öröm és lelkesedés szolt 

engem is arra fog lelkesítem, hogy önöknek igazi 
atyjuk és szeretett fejtik lehessek.

Rövid pihenő után a hatóságok, egyesüli tek cs tes­
tületek tisztelgése vette kezdetét a következő sorrend ben :
1. A káptalan. 2. A megyei köztörvényhatóság küldöttsé­
gé. 3. A város képviselő testületi-. 4. A houxedseg. •». A 
premontvéi kanonok rend, élén Simon X'ineze préposttal.
(>. A kit*, törvényszék. 7. Az ügyészség. <s. Az iigyxvdi 

<1. A kataszteri igazgatóság. Bh Kir. adotel- 
11. Az illetékkiszabási hivatal. 12. Adóhiva 

tál* 13. Az állami építészeti hivatal. 14. Kir. pó-talnya 
tál. 1 f). Kir. tanfelügyelőség. l<>. A polgári «•< ko/s<-gi 
iskolai tanítótestület. 17. A kath. tanítótestület. Is. A 
megyei tanítótestület. Uh A prot. hitközség küldöttség«*. 
20. A eongressusi izraelita hitközség. 21. Az orthodox 
izr. hitközs. 22. A régészeti egyesület. 23. A tuzolto- 
Cgvesület. 24. Az emberi»aráti egyesület. 27». Kis.hdovo 
egyesület. 20. A dalos egyesület. 27. Az iparosképző 
„oyesiilet. 2<S. A csizmadia ipartársulat. 21 h X arga ipar- 
társulat. 30. A mészáros és koresinarosok társulata. •» 1. 
Humanitás izr. Iletegsegélyző-egyh't.

. < »méltósága a tisztelgő küldöttségekét h-eresz 
kedd nyájassággal fogadta s rokonszenves egyéniségé a 
tisztelgőkre a'legkellemesebb s a Ivgmegnwmbh benyo­
mást tette.

Magyarország bíboros főpapja, Dulaiiszkx Nandui 
pécsi megyés püspök és Németh József esanádi coadju­
tor és felszentelt püspök kíséretében 1. ho 2 an d. u. • > 
órakor ért a magy. nyug. vasút rendes személy vonatán 
Szombatbei v re.

A pályaudvaron a megye közönségem k fogadó 
küldöttsége, továbbá Hidasy Kornél püspök s a kapl.i-

it,het még a lelke is, tele van az kínzó fájdalom mai . . . 
Hala vány arcáról mintha csak maga a bánat sírt volna 
le; a máskor oly mély pokoliiizű fekete szemek »én 
a fénv mintha halni készült volna . . . Itagx adt.in x i ,i 
golt . Szomorú nagyon szórnom gondolatokba me-
lx'edt ... .

Mivel bánthattam meg én a fiatal grotot 7... mivel 
hogy úgy egyszerre megváltozott a szive irántam!... 
Mikor olv soká, olyan forrón, olyan igazán szeretett'... 
Azokon á szép csendes estéken hányszor elmondotta, 
hogv rajtam kívül soha mást szeretni nem fog. A mikor 
a szegény Fehér Juliskára is rávetette a szemét. ..kö­
nyörögve kért, hogv bocsássam meg neki hibáját . . . 
járjak el tovább is'hozzá . . . s most azt izente cites 
anyámtól, hogy már ne menjek többe hozza • • • ° 111,11 
nem szeret engem! . . . Az nem lehet, az nem igaz, hogy 
engem elvessen magától, az nem lehet, hogx • ng< m in 
szeressen! . .. Megyek angyalom, röpülök hozzád, tudóin, 
te már vársz reám, te nagyon szeretsz engem . • • e>ak 
azok beszélhetnek máskép,' a kik irigylik a mi l.oldog- 
ságuukat! . . .

Fölvidult, fölragyogott •• gondolatra Manezi area, 
de hangosan vert, nagyon dobogott a szíx e mégis, nndon 
a kastélykert ajtaján belépett . . .

. Bent a kastélykert lugasában, a puha gyep- 
pamlagon a fiatal Domltay gróf ln-verészett. bodor eiga- 
rette-füstöket eregetve ... A fiatal grófnak nagyon ked­
ves helye volt ez a kis lugas . . . Szemeit merően egy 
helyre szegezve, mély gondolatokban látszott elmélyedve 
lenni. Talán azok u boldog esti órák szállnak vissza 
hozzá, a miket itt a kertben szép szeretőjével, a g\o- 
nvörü eigánvleánvnyal töltött? . . . Nein, azt mar o fe­
lejtette, vagy legalább szeretné elfeledni; lobban szólva: 
szeretné, ha* az is elfeledné őt . . • Szebb, fényesebb ke­
pék szállnak most elébe . . . Az a szép szőke, ábrándos 
keksz,-mii grótleány, kivel Resten, az idei farsangi ba­
lokon olv jól mulatott . . . gazdag hozománya, a un vei



lan tagjai vártak a bíboros főpapra. A küldöttség ne\ é- 
b,-n Száll Ignác alispán lelkes szavakban üdvözölte ő 
eminentiáját” a ki válaszában megköszönte a szives fo­
gadtatást.

A diadalkapunál a város nevében Grimm karoly 
polgármester tolmácsolta a város lakosságának érzelmeit, 
meivrc a bíboros főpap leereszkedő nyájassággal felelt.

1 »arára a szakadó esőnek, mind a pályaudvaron 
számosán vártak az érkező főpapra, mind a diadalkapu­
nál impozáns számmal volt a közönség képviselve.

A prímás és kísérete a püspöki palotába szállt.

Az cgvházi ünnepély. Május .‘kán !» órakor d. e. 
a papság hosszú sorban kar-ingbe öltözve a templom­
ból átvonult a püspöki palotába, hogy a bi born ok prí­
mást s a fülszentelendő püspököt körmenetileg átkisér­
jék. A püspökvár utcai kijárata s a székes-templom be­
járata közötti ut az előtte való napi eső által okozott 
-ár miatt deszkával volt kirakva; a templom előtti tért 
beláthat hm sokaság tartotta elfoglalva.

A menet bevonulása a templomba a város összes 
harangjainak zúgása közt gyalog történt, elől ment a 
lelkészkellő papság, azután a dignitariusok, végre a ke­
reszt előlvitele mellett a herceg-prímás teljes bibornoki 
díszben.

Midőn a bibornok-primás a templom küszöbét át­
lépte, a növendék papság negyesenekkara az .. hcce 
sacerdos magmis" t kezdette el es énekelte mindaddig, 
míg a papsag a szentelvben, a bibornok pi mias, a kit 
segédkező püspök és a fölszentelendő uj püspök a ré­
szükre fenntartott emelvénynél helyet foglaltak.

Most kezdetét vette a szent mise, melyet a bibor- 
nok-primás végzett teljes és fényes segédlettel. A püs­
pöki szentelés mise közben volt s megható szertartások 
között ment végbe. A küldöttségek iránt a rendező bi­
zottság igen szép figyelmet tanúsított, mert olyan hehet 
tartott fenn részükre, hóimét a ritka szép ünnepélyt 
részletesen láthatták. A szt. mise és felszentelés végez­
tével az új püspök teljes püspöki díszbe öltözve a fel­
szentelésnél segédkező két püspökkel oldalán \cgig ment 
a templomon s főpapi áldást adott, Ez áldás befejezte* 
vei és Kopsz János t. püspök s káptalani helynek latin 
nvelven tartott üdvözlő beszéde után kezdetet vette az 
eü'vházmegvoi papság hódolata, minek végeztével az uj 
püspök fölemelkedett helyéről s a papsághoz latin nyel­
ven, a hívekhez pedig a szószékről magyarul remek 
beszédet mondott.

Ezzel a lélekemelő egyházi ünnepély véget ért s 
oh an rendben mint bevonuláskor, visszatért az egész 
menet a püspöki palotába.

A szertárt<ís végeztével fogadta püspök o 
méltósága Zala-Kgerszeg városának küldöttségét.
1 )r. Horváth Károly apát plébános őnagvsága 
mutatta be a küldöttséget, melynek tagjai vala­
mik Árvav István, id. (Vándor István, dr. Grá- 
ner Mdiáiv és 1 Tollosv Jozset urak s rövid ne­
bán \ szóiban kifejezést adott a tiszteletnek, me­
het a város lakén valláskülönbség* nélkül erez­
nek ö méltósága iránt; tolmácsolta egyúttal a 
város katli. híveinek uj főpásztorukhoz való 
önzetlen szei'etetét és törlietlen ragaszkodását. 
( »méltósága a küldöttséget igen szívélyesen to- 
gadta, s rövid válaszában köszönetét mondott 
biztosítván a küldöttséget, hogy a város érdeket 
mindenkor szívén fogja hordozni, mit tapasztalni 
fognak azok. kik bizalommal hozzá fordulnak; 
kérte egyúttal ókét, vigyék meg küldőiknek is 
üdvözletét. A bibornok-priniás ezalatt Y asm egye 
és Szombathely város küldöttségét fogadta; vá­
rosunk küldöttsége itt is megjelent, köszönetét 
mondván az ország bíboros főpapjának, hogy az

egyházmegye uj püspökét kitüntette azrtáltál, 
Inigv hívei körébe jött el őt felszentelni. U emi- 
ncidiája szívélyesen válaszolt, s a küldöttség 
tagjaival hosszasabban társalgóit.

* *
Délután 2 órakor kezdetét vette a díszebéd a püs­

pöki palotában és papnöveldében, mindkét helyen 100 
személyre. A püspöki palotában az első felköszöntőt ő 
méltósága mondotta a papara, a királyra es a biboinok- 
primásra, mint legnagyobb jóltevőjére. Erre a bibornok- 
priniás válaszolt, hangsúlyozván, hogy a mai örömiinne- 
pon ő nem örülhet zavartalanul, mert örül ugyan, hogy 
kedvelt papja püspök társává lett, de fájlalja azt, hogy 
e kitűnő pap megyéjéből eltávozik. A katli. egyház 
egységénél fogva azonban ezután is övének mondhatja 
őt,* mert ezen egyház érdeke mindenütt ugyanaz. Után na 
Kapsz János az egyházmegye papságának nevében él­
tette az itj püspököt. Radó Kálmán \ asmegye főispánja 
utalva a főpapságnak a haza körül szerzett elévüllietlen 
érdemeire, a bibornok-primás- és püspökre emelte poha­
rát. Széli Ignác vasmegyei alispán e megye papságának 
a magyarosodás terén kifejtett működéséből indulva ki, 
gróf Festeticli Andor pedig a vallásnak az állam-, tár­
sadalom- és családra való jótékony befolyását hangsú­
lyozva a püspököt éltették. ((méltósága ez utóbbi 
felköszöntőre adott válaszában azon reményét fejezte ki, 
hogy a világi intelligentia nagy többsége igy gondolkodik. 
Szállottak még Königmaver Károly e. püspök, Köves 
Antal és Csontos Ferenc kanonokok, s végül Stegmüller 
Károly közbeesülésben álló ölbői esperes-plcbános ver­
sekben, melyekre a bibornok-primás válaszolt is.

A papnöveldében Pulv György kanonok mondta az 
első felköszöntőt a püspökre. Szállottak továbbá Oláh 
János szt. lóri nézi, Laskov ies Ferencz le tény ei plébános 
és többen mások. Megemlítjük még, hogy itt ebéd köz­
ben a papnövendékek zenekara működött.

*
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Este a város fénytengerben úszott. Egyes középü­
letek meglepő esin- és pazar fénynyel eszközölt kivilá­
gítása a szemlélőre a legkellemesebb benyomást tette. A 
fáklyásmenet kilenckor kezdődött. A fáklyákat a város 
legelőkelőbb polgárai vitték. 400 fáklya fényénél zeneszó 
mellett jelent meg a püspöki palota előtt a polgárság, 
követve a nép ezrei által. A város nevében Eredies Ferenc 
ügyvéd lelkes beszédben mondott köszönetét a bíboros 
főpapnak, hogy magas megjelenésével a várost szeren­
cséltette. Leirhatlan volt a lelkesedés, midőn az or­
szág prímása, a püspökök s a többi egyházi dignitári- 
usok díszes fogatokon a kivilágítás megtekintése végett 
a várost körülkocsizták.

Két, évi üresség után be van töltve az egy­
házmegye püspöki széke. Olyan tértin emelte­
tett arra, kit tudomány és papi erények tesznek 
kitűnővé. Egyházmegyéje katli. hi vei ezreinek 
ajkiról hő fohászként száll a magasba e dicső 
napon:

,, Magasztos tiszted rózsáimjnalára,
Áraszszon dicsfényt az Ég iidvsugára !“

Megyei élet.
A vadászatról szóló 1883. éri XX. t. c. tdrgydb ni a te­
kintetes alispán!. It irata! által (1889. sz. a. a szolgain rói 

hivatalokhoz kibocsátott rendelet:

A „vadászatról" szóló 1883. évi XX. t. e. 3 i?-a 
szerint a törvény 2. §-a alá nem tartozó földbirtokokon 
és a községek tulajdonát képező területeken, az utób­
biak terjedelmére való tekintet nélkül, a vadászati jogot 
az azon egy határbeli földbirtokosok a községgel együtt 
legalább is Ü évi tartamra bérbeadni kötelesek.

A törvény ezen intézkedésének foganatot szerzendő, 
felhívom szolgabiró urat, hogy haladéktalanul intézked­

jék, miszerint a hatósága alá tartozó községekben a 
a községek tulajdonát képező területek, nem különben 
a határbeli földbirtokosok azon területei, melyek a 
2. §-ban meghatározott kivétel alá nem esnek, a tör­
vény rendelkezéséhez képest legalább is (i évi időtar­
tamra bérbeadassanak.

Utasítsa ennélfogva a járásabcli községek képviselő 
testületéit, hogy azonnal ülést tartson, az árverés felté­
teleit és a kikiáltási árt az 1871. XY1II. t. e. 1 1U. §-a 
értelmében állapítsák meg, az árverési határidőt tűzzék 
ki, s mindezt a községben szabályszerű módon hirdessék 
ki, megjegyezvén, hogy az árverés akként tűzendő ki. 
hogy az a kihirdetéstől számított legalább U 14 napi 
határidőre essék.

Az árverés szabályszerű megtartása után a megkö­
tött szerződések az 1883. évi XX. t. e. 3. ij-a értelmé­
ben hozzám folyó évi július hó 1-ig jóváhagyás végett 
felterjesztendők lesznek.

Különösen utasítom tehát szolgain ró urat. hogy 
akként intézkedjék, hogy a szóban levő szerződések 
hozza a községek áltál kellő időben minden Inánv nél­
kül bekül (lessenek s ezen szerződések azután az egész 
járás területerői összegyűjtve, szabályszerű jegyzék kísé­
retében egyszerre lesznek hozzám felterjesztendők.

Végül pedig, miután fennforoghat az az eset, hogy 
némely községben a vadászati jog már az 1883. XX. t. 
e. életbeléptét megelőzőleg hosszaid) vagy rövúlebh időre 
bérbe adatott, az ilv bérletek iránt a fentidézett türvénv 
rendelkezéséhez képest szükséges intézkedés tekintetéből 
utasítom szolgabiró urat, hogy az ily községek szerző­
déseit is külön jegyzékbe foglalva, hozzám megvizsgálás 
végett a fent kitűzött határidőig terjeszsze fel.

Jelen rendeletéin pontos és szigorú végrehajtására 
szolgabiró urat ismételve is figyelmeztetem.

Zala-Egerszeg, 1883. április 30-án.
Svastits Benő

alispán.

Turnischa, 1883. április 24.

Tekintetes szerkesztő ur! * i
Ha mindenki úgy tudná Barbados István urnák 

természetét, mint Turnischa mezőváros, akkor felesleges­
nek tartanók azon hírre reHectálni, mely tek. szerkesztő 
urnák b. lapjában „Községi elöljárók gazdálkodása“ cím 
alatt megjelent. Mert Barbados István szolgálati ál­
lományon kívül levő körjegyző, küzségbiró, kataszteri 
segédbiztos stb. urnák alaptalan vádakban kitörni 
szokott cholericus kedvteléseit nálunk a községi éji őrtől 
kezdve a kisbiróig mindenki sajnálkozó mosóiéival 
szokta fogadni.

Azonban becses lapjának t. olvasói a körülménye­
ket nem tudhatják; ennélfogva az említett hírre rövi­
den válaszoljuk, hogy az ott elősoroltak csakis Barba­
dos ur bíráskodásának idejére nézve igazak. Mert a ki­
vonatban mellékelt 204 870. sz. megyei alispán! végzés 
szerint B. urnák számadásai oly szabályellenesen vezet­
tettek, hogy azokat a megyei számvevőségnek kellett a 
helyszínén újra összeállítani; mikor is kiderült, hogv 
számadó kurta két év után csak 2300 trt 00 krral 
maradt a községnek adósa, melynek megtérítését B. ur 
máig sem tartotta méltóságos haragjával niegegveztethc- 
tőnek, noha ez összegből csupán 1045 frt 37 kr. tiszta 
pénztári maradvány volt!

Ily nagyszerű visszatérítette!! marad vánvnval a 
mostani elöljáróság persze, hogy nem dicsekedhetik ;

*) A hivatolt alispáni végzés másolatban szintén beküldetett, 
valamint a turnischai képviselő testületnek f. évi április hő 15 én 
az említett hir rectificálása érdemében tartott gyűléséről felvett 
jegyzőkönyv, aláírva a biró. jegyző és 18 képviselő által, mely ira­
toknak nyilvánosságra hozatalát nem tartottuk szükségesnek. Bár 
a hir közlésekor kételyünket fejeztük ki aziránt, hogv ilyesmi tör­
ténhetik, lelkűnkből örülünk, hogy a beküldött eáfolat szerint a 
dolog nem való, sőt az egész ügy ódiuma ép azon férfiú fejére 
van zúdítva, ki egy község elöljáróságát alapos ok nélkül megtá­
madni nem átallotta Ilykép nagyon is jó volt hosszú közleményét, 
melyben más hivatalos személy is meg volt támadva, nyilvános­
ságra nem hozni. Szerk.

aztán olvan szépen tudhatná tisztázni adósságait... mind, 
mind, elvan szép, olyan érdekes képek voltak ezek . . .
1 hunba v Béla gróf nősülni készült ... nem ugyan azért, 
mivel talán különös vonzódással, hajlammal viseltetett 
volna a házasélet örömei iránt; nem mivel talán boldo 
gítani kívánt volna egy nőt koporsója bezártáig; koránt­
sem . . . ezek mind nagyon mellék célok voltak, inkább 
eszközök a legfőbb eél elérésére, hogy neje hozományá­
val magát a végbukástól mit könnyelműsége, kicsa­
pongása, pazarlása okozott — megmentse. Ezért szakí­
tott a viszony nyal is, mely őt a szép Manczival össze 
köté; ezért izén te meg az édes anyjával egy pénzes 
zacskót tivoliivá ismét ennek kezébe, hogy ne jöjjön 
többé hozzá a lánya! Határozott szándéka volt a cigány 
leánynyal végkép, örül re szakítani . . . Ne beszéljen ró­
luk többet a világ! ... A házasulni készülő férfiúnak 
szép hírnevének kell lenni, hogy jó partidét csinálhas­
son ... a mit a cigány leány, a sok hír, pletyka, mi ró­
luk szerte kering a vidéken nagyon lerontana, be­
mocskolna . . . Így az emberek is, a világ is majd csak 
elhallgat! . . .

Ezekkel a gondolatokkal foglalkozott a fiatal gróf, 
midőn a lugasnyíláson keresztül a szép cigányleány előtte 
megjelent . . . Megnevezhetleii érzet fogta el lelkét, midőn 
ily gondolatok között jelent meg előtte az, a kit annyi 
boldog, lázas édes órák után most gyáván el akart 
hagyni, a ki szerelmüknek gyümölcsét talán már is a 
szíve alatt hordozza ... a ki az ő szenvedélyeinek áldo­
zata lett. s a ki mégis olyan nagyon, olyan kimondha­
tatlan boldog, ha csak eljöhet is hozzá, ha belenézhet 
azokba a szemekbe, a hóimét feléje nem az igaz szere­
lem édes, melengető ténye, hanem a bűnös vágy, a kéj­
vadászó szenvedély sugárzik . . .

Martézi lassú léptekkel közeledett a gróf felé, 
mintha csak annak, előtte olv édes szavát akarta, sze­
rette volna ismét hallani, a mit oly sokszor elmondott, 
akárhányszor csak eljött hozzája: „Jer, siess az ölembe, 
ragyogó csillagom, édes Manezikám! . .u

A gróf néma, hideg maradt. Kinos csend ült so­
káig mindkettőjük ajakán . . .

— Béla! . . . szólalt meg végre síró, reszkető han­
gon Mattezi, közelebb lépve a grófhoz, hogy annak kezét 
megragadja, hogy ajkaihoz emelje, hogy tőle bocsánatot 
kérjen, ha talán valamivel megbántotta.

A gróf félre kapta kezét, hogy a feléje hajoló le­
ányt cltaszítsa, s ezzel is csak jobban elidegenítse ma­
gától.

— Miért űzesz, miért taszítasz el magadtól, sírt, 
zokogott a szegény leány, — én téged annyira, olyan 
igazán szeretlek'?! Xe űzz, ne taszíts el magadtól . . . 
fogadj vissza szerelmedbe . . . mivel bántottalak meg... 
miért teszed ezt ? . . . bocsáss meg, ha megbántottalak! 
— S térdre borult a gyáva ember előtt, úgy sírt, úgy 
könyörgött. Ugy-e, nem űzesz el magadtól .. . vissza 
fogadsz ... te olyan jó voltál mindig, Béla! . . . Te sze­
retsz engem, mint én téged . . . nagyon, nagyon! És me­
gint olyan boldogok leszünk, mint voltunk! — S nagy 
sötét szemeit a gróf arcára szegezve, mélyen nézett an­
nak szemeibe, hogy onnét az engesztelődés, a béke 
könnyét csalja ki, hogy annak egy jó szavát hallja.

— Manczi! — szólalt meg végre a gróf is, tette­
tett. csendes, nyugodt bangón, mintha a bensője is, a 
szíve is olyan nyugodt lett volna —- eredj haza szegény 
leány, te nagyon beteg vagy, te nem tudod, mit beszélsz. 
En téged soha sem szerettelek! . . . Azt az időt is, mit 
veled töltöttem, már megbántam, lásd, te nem illesz 
hozzám ... a világ is megszól miattad .. . Eredj haza, 
felejts el és légy boldog! . . .

Mély sebet hasítottak ez éles szavak Manczinak 
úgy is vérző szívében; a szegény leány szava zokogásba 
fűlt. .. majd ismét erőt nyert.

— En nem vagyok beteg, én eszemen vagyok, 
én tudom, mit beszélek! . . . Akkor nem leszek majd 
eszemen, akkor nem tudom majd, mit beszélek, ha iga­
zán elűzesz magadtól; mert te nélküled én nem élhetek! 
De te nem űzhetsz el magadtól, te neked nagyon jó szí­

ved van, Béla ... te nagyon szereted Manczidat. Te az 
enyém vagy! Más az én szívemről téged lenem téphet, 
másnak te hozzád nincs köze! Te örökre az enyém ma­
radsz! Hazugság nem lehet a te szavad . .. miért hite­
gettél, miért csábítottál el hát akkor, hogv ha igazán 
nem szerettél ?! . .

A grófot megzavarni látszottak e szavak, a cigánv 
leány e nem várt, bátor, követelő föllépése . . . arcvo­
násairól mindinkább jobban és jobban lehetett olvasni 
benső, nagy küzdelmét, feltámadt, vádoló lelkiismereté­
vel; a máskor csinos are most mindinkább torzulni 
kezdett. Végre is lelkiismerete légy őzet ve, hallgatott. A 
gróf sötéten nézett a feléje csengő lány arcára . . .

— Nincs semmi közünk egymással ...Me g fi ze t- 
teIek! . .. Az édes anyádtól úgy vettelek!.. . 
Soha sem szerettelek! .. .

iszonyú szavak voltak ezek . . . Így dúlni föl egy 
leány boldogságát, így tépni szét álmait! Ilyen piszkos 
szavakkal mondani búcsút, utolsó „Isten hozzádot" an­
nak, a ki őt lelke mélyéből, igazán szerette. Villámként 
érték e szavak Manczit . . . több fájdalmat nem birt el 
a szive, a fájdalom kitört, de szólni nem tudott. Elbo­
rult, elsötétedett előtte minden, oda kapott „hol székel az 
agy“, felsikoltott... a földre rogyott, s féííioltan terült 
el a földön a gróf lábai előtt. — Nem tudott magáról 
semmit, de folyton fülébe csengtek ez iszonyú szavak : 
„Megfizettek!“ „Az édes anyádtól agy vettelek!“ ..Soha 
sem szerettelek!“... A mi őt végkép megtörte, az a 
legborzasztóbb szó volt: „Az édes anyádtól úgy vette­
lek!“ .. .

Sokáig feküdt így a földön a letört, aztán eldobott,
! de még mindig szép, ifjú einig. Végre, eszméletlenségé- 
I bői magához térve, felemelkedett. .. sötét szemei villá­

mokat szórtak; ajkai bo.szut lihegtek, egész arca lángba 
borulva, rettenetes gondolat járhatott agyában; azután 
ment, szaladt, rohant, vissza se nézett...egyenesen a fa­
lunak tartott...a templom felé, annak a kis nádfedeles 

1 háznak, a hol Bozóki Imre lakott... (Folyt, küv.)



de <> község nem is óhajt többé ily élvezetben részesülni. | 
Inkább köszönettel tartozik a tekintetes alispán ur­

nák ere Íves intézkedéséért, s tárt kebellel és erszény- 
nyél var IS. ur ügyének végleges lebonyolítására.

Zavaros tehat a víz, de a farkas felülről zavarta 
meg, hogy az alantabb álló bárányokat megehesse!

Mi azonban farkas urnák mohó étvágya dacára a 
ütegevodestol nem félünk, mert kellő számadásokkal és 
k öltségtervekkel kirakott gyapjúnkba könnyön bele tör­
hetik a foga.

\ égre azt tanácsoljuk P>. urnák, hogy alaptalan 
vádak helyett iparkodjék mint volt In"ró, erkölcsi és 
aii'ugi tartozásait kielégíteni, s ez által visszaszerezni a 
közönség bizalmát, melyet többféle hivataloskodása alatt 
egyszer sem volt szerencsés megőrizhetni.

Markovicz István
város bíró.

Némethy Ferencz
körjegyző.

A Zalamegyei

(i \ZI)ASA( il K( iY.ESl’TLKT“
hivatalos értesítője.

H IO;”» 1883.
A Zalamegyei gazdasági egyesület igazgató választ­

mányának vélyeménye
Bog v a v Mát é ur a „Keszthely vidéki gaz- 

>iák'ii"' helyettes elnöke által az egyesület alapszabá­
ly - ■ i j 43. íj-a akkép leendő megváltoztatása végett az 
jss,'kik évi ápril hó 8-án tartott közgyűlésre előterjesz- 
!, tt indítványra. „hogy n ki>v kebeléhez tartozó éri fizetéses 
fmjnl. jói liléi,'Óin kilói/, HZ idagítii-tai/ok alapítriíni/iii iltiín 
jó,-,,; iniimtok t(i/i/ (I rendes évi tagsági dijainak fele

eiu/edti ssék a kör rendelkezésére,íl 
A/, alapszabályok 43-ik §-a csak az évdijas tagok 

i,ndes tagsági dijai 1 .. részéről intézkedik akkép, hogy 
vidéki gazda körök szabad rendelkezésére átengedtet- 

m k. az alapító tőkékről s ezek kamatjairól a körök 
alakítása tekintetéből semmiféle intézkedést nem tartal­
maz: az indítványnak azon része tehát, hogy a kör ke­
beléhez tartozó tagok alapitói tőkéi után járó kamatok 
akár egészben, mint az indítványban van. akár mint 
a Keszthely vidéki gazda körnek az indítvány alapjául 
szolgált 1**3. évi március 17-ki közgyűlése jegyzőköny­
vében foglaltatik, csak fele részben a kör rendelkezésére 
ateiigcdtesseiiek oh/ H) alűpszabalg alkotását célozza, nie///
,i l.i-il: ij-t léni/ei/ében megváltoztat na.

Az igazgató választmány ezen indítványt el nem 
fogadhatónak véleményezi; mert az az egyesület, egysé­
gét megdöntené s felosztaná annyi részre, a hány vidéki 
kör alakul;

s mert beleütközik az egyesület alapszabályainak 
alapelveibe;

de szükségtelen is és célszerűtlen lenne; 
végre, mert az egyesület további fennállását lehet- 

lenné tenné.
I gyanis: tekintve, hogy az alapszabály az egye­

sületnek minden időben, minden intézkedéseiben meg­
tartandó kötelező szabály gyanánt szolgál, az indítvány 
elfogadásával az egyesület az alapító tőkék jövedelmei 
teli- része felett iutézkedhetési jogát jövőre elvesztené s 
azt a vidéki körök nvernék meg, ekkép az alapító tőkék 
jémlilmei az ei/i/esiilet — és a Vidéki koréi!' között két 
nji/niló részre téni/lea és /ot/dai/ felosztatni topnának, ho­
lott az alapszabályok 43-ik § a határozottan kimondja, 
hogy uiig az egyesület az alapszabályokban foglalt alap­
elvek szerint működik, az eggesü/et vaggona fe/osztha- j 
tiitlan.

1 )e az indítvány az alapszabályokban foyhdt alap- 
eli'ei'be is ütközik, tehát el nem fogadható:

mert az alapszabályok 1 §-a szerint az egyesület 
ni étit a lése egész /fala nici/i/c területére terjed, az alapítok 
alapító tőkéiket az egész inegye területére működő egye­
sület fennáll hatásának biztosítására, nem pedig egyes 
vidék részére adományozták, már pedig az alapító tőkék j 
jövedelmeinek bármely részben a körök részére alap- 
szahályilag átengedése a jövő időkben le/ietlenné tenne, 
Inii/i/ a: ótem/edett rész a megyének inas területen eszkö- 
'■'‘Ihetn működése ee/jaiva is fúrd itt at la issei",

mert továbbá a 2-ik § szerint a vidéki körök az 
egyesület működése hatályosabb eszküzülhctése végett 
alakíttatnak, mint ilyenek a 1;> § t) pontja szerint az 
egyesület közegei, — nem pedig az egyesülettől külön 
vált testület vagy egylet gyanánt tekintendők, énnél 
fogva a 41. értelmében eljárásaikban az egyesülettől 
csak ani/ai/i tdnnxjatdst igényelhetnek — de nem az egye- 
siilet iiliipraiji/ona eai/i/ alapvayyonu jövedelmeinek teny- 
'*'!/ és jogi huj megosztását követelhetik'.

Szüksége sem forog fenn, hogy a körök működ- j 
hetese céljából azok anyagi segélyezése végett az ala­
pító tőkék jövedelmei ily megosztása, vagy a rendes 
tagok évi díjai i , nysze helyett fele részének átengedése 
a la [»zabái világ elhatároztassék, hogy tehat az alapsza­
bályuk 43. 5. megváltoztassék, mert a vidéki körök a 
II. >?. élteimében az eg vés illettől anyagi támogatást ige 
nyelhetvén, a mennyiben a köröknek esetről esetre az 
egyesület közgyűlése elé terjesztendő munka es kéltség 
tervezete a pénzsegéh/1 szükségleni fogja, azt az egyesület 
•rege és tehetsége szerint bizonni/dra mindenkor készséggel 
meg fogja szavazni: — niig ellenben

az indítványnak alapszabályul elfogadása eseteben 
az alapító tőkék jövedelmeinek s a rendes tagsági díjak­
nak tele részé az egyesület rendelkezése alól tény leg és 
jogilag elvonulván, oly kör rendelkezése alá is jiihatna, 
mely kevésbbé tevékeny lévén, azt fel nem használna 
s eredmény nélkül kezelné, ily alapszabály pedig a cél­
szerűséggel ellenkeznék.

Végre az alapítótőkék jövedelmeinek s a rendes 
tagsági díjaknak felerészben mindenkorra alapszabályílag 
a körök részére átengedése esetében az egyesületj nem 
leendene képes rendes költségeit sem viselni s további fenn­
állása lehetetlenné válnék.

Mindezeknél fogva az igazgató választmány az in­
dítványt az egyesület egységével, fennállhatásával, alap­
szabályai alapelveivel, a célszerűséggel ellenkezőnek s 
el nem fogadhatónak nyilvánítja.

Zala-Egerszegen, az igazgató választmány 1883-ik 
évi ápril hó -1-én tartott ülésében. Háczky Kálmán 
in. k. elnök, Szigethy Antal in. k. titkár.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Közigazgatási gyakornokok kinevezése. A f. évi

február lió 13-én tartott törvényhatósági bizottsági köz- j 
gyűlés 3034. sz. a. hozott s a »méltóságú beliigvniinisz- j 
téri um f. évi 13300. sz. a. kelt rendeletével helybenha­
gyott határozatával főispán ur Öméltósága f. évi április 
hó 27-én kelt intézvényévcl közigazgatási gyakornokká 
kinevezte: a központi közigazgatási hivatalhoz Maver 
István zala egerszegi, a megyei árvaszékhez Braunstein 
József zala-egerszegi és Málits József letenyei, a tapol- 
ezai szolgabirói hivatalhoz Szalav Bálint tapolezai, a sü­
megihez Takácli Imre sümegi, a nagy-kanizsaihoz ifj. 
Kovács Rezső nkanizsai, a parsaihoz Hermán Vince I 
pécsi, a zala-egerszegihez Csesznák (időn perlaki s az 
alsó-lendvaihoz Travnvik Béla tatai lakosokat.

A zala-egerszegi III. és IV. osztályú kereset- és 
tőkekamat adókivető bizottságnak a zala-egerszegi szol­
gain rósághoz tartozó körjegyzőségek községeire vonat­
kozó tárgyalási sorrendje: 18-án Zala Koppánv körjegy­
zőséghez tartozó községek, 13-én Zala-Lövő, Sz.-IVterföId 
és Rádközség, 21-én Zala-Lövő körjegyzőség többi köz­
ségéinek, 22-én a söjtöri körjegyzőség, 23-án a ságodi 
körjegyzőség, 25-én a szt-iváni körjegyzőség, 20-án a 
tárnoki körjegyzőség, 28-án a kustánszegi körjegyzőség, 
29-én a boczföldi körjegyzőség, 30-án a nagy-lengyeli 
körjegyzőség, 31-én a nemes-apátii körjegyzőség, június 
1-én a novai körjegyzőség községeinek, 2-án a f.-bagódi 
körjegyzőséghez tartozó F.-Bagód, Börönd, Bődé, X’ittc- 
nyéd, Sz.-Pál és Ozmán bükk községek, 4-én a f.-bagódi 
körjegyzőséghez tartozó A.-Bagód, Bonezódfbld, Ilagvá­
ros, Kávás, Z.-Sz-György és Egvházasbiikk, 5-én a ka­
pornak! körjegyzőség, 0-án az nndráshidai körjegyzőség- 
liez tartozó Andrásilida, Apátfa, Ebergétiy, Sz-Mihályfa, 
Sz-Erzsébethegy és \ órhota községek, 7-én az and rás- I 
hidai körjegyzőségből Boldogfa, 1 lottó, Teskánd, ezenki- I 
vili Zala-Szt-Mihálx és Bebes községek, 8-án ()la község, | 
3-én a zalai »éri körjegyzőség, 1 1 -én a buesu-szent-lászlói ; 
körjegyzőséghez tartozó Bucsu-Szent-László, Sándorháza, 
Pölöske község és Sz-Tamás puszta, 12-én a bucsu-szt.- 
lászlói körjegyzőséghez tartozó Bucsa, Hetes és Szent- j 
András, ezen kívül a szepetki körjegyzőségből Gyűrűs, ; 
Hervatfa és Kemend. < >llár községek, 13-án a szepetki 
körjegyzőséghez tartozó Szepetk. Zala-lstvánd és Pókata ; 
községek 111. és IV. osztályú kereseti és tőkekamat adó j 
tételei lesznek tárgyalva.

Alapítvány. Papp János ur, a nagykanizsai fogyni- ■ 
nasium derék igazgatója, a főgynm. „Gyakorló iskolájá- j 
nak“ részére pályamunkák jutalmazása végett alapít- i 
ványt tett, miről Hám József főgynm. tanár urat, a 
„Gyakorló iskola“ ez időszerinti vezetőjét a következő 
sorokban értesítő: Midőn ntisztelendőséged segéd kezese j 
mellett „Tamás családja“ eimü költői elbeszélésem ki­
adását elhatároztam, azon vél lebegett előttem, hogy a 
fogymn. „Gyakorló iskolájának“, mint az ifjúság önmű­
velésére alakított társulatnak működő tagjai buzdítására 
állandó alapja legyen. Az említett költemény kiadásának 
eddigi tiszta jövedelme 110 írt, mely összeget a meg el 
nem kelt példányok (150) árából, valamint időközünk int 
sajátomból 200 írtra szándékozom kiegészíteni, s örök- 
alapítvány képen a nagykanizsai főgynm. „Gyakorló is­
kolája“ részére pályádijul letenni. A kiegészítésre váró 
alapítvány a főgynm. igazgatója kezelése alatt fog állani 
és évenkinti kamata a „Gyakorló iskola“ vezetője altul 
kitűzött pályamunka jutalmazására lesz mindenkor for­
dítandó. Midőn erről n tiszte lend őseged jelen iratommal
értesítem, maradok Nagy Kanizsán, 188.3. május hó l en 
őszinte tisztelettel Papp János igazgató. A nemes 
hivatásának oly buzgón élő derék igazgató ezen tettet 
méltó elismerés illeti.

Kinevezés. Dr. Háry István zala-egerszegi járási 
orvos ur az 1870-ik évi közegészségügyi törvény 
alapján a zala-egerszegi városi kórház főorvosává a me­
gyei alispán ur által ki neveztetett.

Meghívás. A „zalamegyei általános tanító testület 
sümegi járásköre“ tavaszi körgyillését í. é. május 30-án 
d. e. 3 órakor Káptalanfán az elemi népiskolában tar­
tamija. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Veil ne r
Alajos helybeli tagtárs gyakorlati tanítása tanoncokkal.
3. Tanoncok távozása után hozzászól lás és múlt gyűlés, 
jkönyv felolvasás, hitelesítés. 4. A „m. kir. közoktati 
miniszter által feleletre országszerte felvetett ismeretes 
kérdések nehányának ismételt megoldása.“ b) „az Eötvös 
alap új szabály tervezetének “ — c) „a járásköri segély- 
egyleinek“ — d) Rill ajánlotta „tanitó-egyleti közlöny­
nek“ e) „az országos tan. képviseleti gyűlésen tárgya­
landó kérdéseknek“ — f) „az országos tan. árvaház“ 
eszméjének kitűzött rövid velős ismertetése Löl) Ignác | 
által. 5. A „történelem s alkotmány tanításának mód- I 
szere“ Galambos Lajos által. 0. A „káptalanfai népisko- | 
Iának történetét felolvassa Vellner Alajos. 7. „Miben 
lehet és kell is, hogy legyen a kisdednevelés segítségére 
a népiskolának ?“ előadja Könnye József. 8. Bel ügyek 
és esetleges indítványok. Sümegií, 1883. ápril 23-én. 
Hazafias tisztelettel Könnye József jköri elnök.

Eljegyzés. Hoffmann Miksa, a keszthelyi takarék- 
pénztár könyvvezetője s tűzoltó-ügyleti alparancsnok e 
napokban tartotta eljegyzését Zala-Szt.-Gróthon Steiner 
Junka kisasszonyn\ al.

Az országos vörös-kereszt egylet nagy-kanizsai 
fiókja választmányának tisztújító gyűlése a következő 
eredménynyel folyt le: Vilmáim István elnök, Eben- 
spanger Lipót 2. elnök, ifj. Feszel boté r Józsefné 1. el­
nöknő, Blau Nándorné 2. elnöknő, Hoffmann Mór és dr. 
Tubolv Gyula jegyzők, Blau Lajos pénztáritok, dr. Tom- 
csányí Imre orvos.

Jótékonyság. Festrtieh Jenő gróf ur Öméltósága, a 
Csáktornyái urodalom tulajdonosa, \ ranesits Károly já­
rási szolgabiró úrhoz 400 frtot küldött a napokban, hogy 
az egész összeget a Csáktornyái szegények közt oszsza k:.

Véletlen baleset. Nagy-Kanizsán múlt hó 28-án a 
katonai gyakorlat alkalmával egyik katona fegyverébe 
véletlenül éles töltés került, melyet belőle kilőve, egyik 
baj társát oly súlyosan megsebesítette, hogy életben ma­
radásához nines remény.

Gyűjtés Arany János emlékszobrara. A magy. 
földhitel-intézet által a keszthelyi magy. kir. gazda 
sági tanintézet igazgatóságához küldött s Arany 
János koszorús költőnknek szobor emelését célzó gyűjtő 
ivén az intézet tanári kara s a hallgató ifjúság körében 
eszközlött gyűjtés 52 frt 00 krt eredményezett.

Alapszabalymegerösites. Zala megye törvény baió
sági területén alakult dobrii vegyes i/iarta'rsnlat alapsza- 
hálvai a föld mi velős-, ipar- és kereskedelemügyi ni. kir. 
minisztérium által t. évi 1 <331. sz. a. törvényes bemu­
tatási záradékkal el láttattak.

Klitba. esett Kánián Anna tíz éves leány limit hó 
27-én Bakon a korcsma udvarán lévő kittből vizet akait 
meríteni, azonban a nehéz veder a gyenge gyermeket 
magával ragadta s a kútba esett. Mire észrevették, mar 
meghalt.

Névmagyai’OSitaS. Hamburger Sándor letenyei die 
tőségíi ugyanottani lakos, valamint Ernő, < Htó es Bela 
nevű kiskorú fiai vezetéknevének „Hajos” ra es Deutsch 
Lipót zala-lüvői illetőségű jelenleg bécsi lakes vezetek 
nevének „Döniény-re kért átváltoztatását a in. kir. bel­
ügyminisztérium f. évi 24108., illetve 2210.). sz. a kelt 
rendeletével megengedte.

A magyar állampolgári kötelékből elbocsátás.
Bauer Salamon 43 éves kiskomáromi születésű bor-disz- 
áru-gyáros ;t magyar állampolgári kötelekből Becsbe, 
Springer Ignác 31 éves nagy-kanizsai illetőségű keres 
kedő a magyar állampolgári kötelékből Svájezba sajat 
kérelmükre a m. kir. belügyminisztériumnak t. e. 24.»3.». 
illetve 801 1. sz. a. kelt intézvényévcl elboesáttattak.

Uj megyei postabivatel. Folyó hó 8 án zalamegyei 
líigáes községben kir. postahivatal lép életbe, mely 
levél és öt kilogramm súlyt meg nem haladó kocsipostai 
küldemények felvételével, továbbításával és kézbesítésé 
vei fog foglalkozni és a jánosházi kir. postahivatallal 
naponkint közlekedő gyalogkiildöncjáratok által lesz 
összekötve. Ezen postahivatal kézbesítő kerületet Rigacs, 
Ikk, Megver, M edgy es, Sáros és 11 osztót község fogja 
képezni.

Vetések állása megyénkben. A tüldmiv« lé<. ipar­
és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium állandó gaz 
dasági tudósítóitól április hó 24-től 30 ig beérkezett je 
leütések szerint az a 1 só-l e n d va i járásban az őszi ha­
za vetések jók. rozs silány, tavasziak nagyobbrészt jól 
kikeltek; a novai járásban a korai őszi roz>vetcsek 
ritkák, a későiek silányak, a korai búzák jól altnak, a 
a korán vetett tavasziak szépen kelnek; a zala-eger­
szegi és pacsai járásokban a búza vetések jól kitelel­
tek, rozsok ritkák; a Csáktornyái járásban a rozs 
jól áll, a búzák megritkultak ; a tapolezai janisban 
az őszi vetések a megritkult rozs kivételével ki­
elégítően állanak, a tavasziak szépen kelnek; a készt 
helyi járásban az őszi vetések a hideg időjárás miatt 
fejlődésükben elmaradtak.

Szerencsétlenseg. t fszterreic.lmr Dávid szeiitgvürgy- 
vülgvi lakosnak 21 éves Miksa nevű fia 1. évi április 
hó 4-én a ház előtti tókába esett és azonnal mégis fuladt.

ElgáZOlílS. Dani János halápi lakos urasági kocsis 
f. évi április hó 22-én délután X onyarcz-X ashegy köz­
ségijén az államutoii Szekeres Fen ne ottani lakost agyon 
tipratta. A lndvszinén teljesített orvos rendőri vizsgálat 
hói az derült ki, hogy Dani János kocsist lovai elra­
gadták, és segítségért kiáltozván, az államutoii ni no 
Szekeres Ferenc azon szándékból, hogy a lovakat meg 
állítja, a fék szárt elkapta, de azon pillanatban a lovak 
közé, majd a szénával megrakott terhes lösze kér ala k 
fűlvén, nvak-csapcsoiitja s állcsontjai eltörtek s az agy 
is zuzódást szenvedvén, rögtön meghalt.

Agyonlőtte testvérét. Folyó évi április hó 21-én 
esti 8;t/t órakor Szurpek József 18 éves ifjú bajosai la­
kos, Szurpek Mán 13 éves ha jadon leány test vérével 
tréfálózva, azt moiidá neki: megállj, meglőlek, erre a 
falon függő egycsövű lőfegyvert levette, a. leány a tegy- 
veresövét hirtelen átfogta, azonban az elsült és a Icáin 
szivén találva, holtan össze rogyott. A testvérek békés 
egyetértésben éltek és igy az agyonlő vés \ életlenség 
által történt.

Megyei rövid hirek. A szomorú véget ért Majlátli 
Gvörgv országbíróért Nagy-Kanizsán limit hó 20-án tar­
tottak gvász isteni tiszteletet a szent-fvrene rendiek tem­
plomában. — A nagy-kanizsai tanítói járáskor tavaszi 
közgyűlését f. hó 31 -én tartja Pallóiban. Tűz ütött 
ki múlt hó 20-án este 1 3 órakor ('sáktornyán s egy
szalmafedelű ház lett a lángok martaléka; a tűzoltók 
gyors megjelenése és kitartó munkássága akadályozta 
meg a vész tova terjedését.

Zala-Egerszegen április hóban elhaltak: 1 -én.
Számok Móric 20 éves magánzó tiidőx észbon, 2-án (iriiii- 
baum Amália 7 napos, kereskedő gyermeke idétlen szü­
lés folytán, 6-án Baraga Mária 2 hetes, ács gyermeke 
köhögésben, 7-én Kiss Sándor 43 éves bognár (íiiiiiő- 
kórbati, 14-én Nagy Rozália 31 éves, tazekes gyermeke 
égés következtében, 13-én Némethy < frzsébet 47 éves 
csizmadia neje gilmőkórban, Pintér Anna 78 éves volt 
postamester neje tüdő vizenyőben és Kupái Antal 30 
éves zenész giimőkórban, 23-án Kálmán Anna 03 éves 
özvegy gombkötőim tüdővizenyőben, 24-én Marton Jenő 
1 1 hetes, kereskedő gyermeke nehézkórban és Orsós 
Anna 72 éves vándor cigánynő tűd óhajban. 27 Árvái 
Anna 11 hetes, zenész gyermeke sorvadásban, és (»oda 
Mihály 78 éves kéregető giimőkórban, 23-én Tavasz 
Juli 33 éves ácsné tüdő gyuladásban és Antal István 
4 hónapos, napszámos gyermeke köhögésben. Zala-Éger­
szög 1883. április 30-án Rigó Ferenc körorvos.



Nyíl ttér.

Ozv. Geiringer Zsigmonclné szül. Rechnltzer 
Emilia a maga úgy gyerim-koi: GtlÖn és Ka­
talin férjezett Kaufmann Henrikné továbbá 
vöjf Kaufmann Henrik és rokonai nevében 
szomorodott szivei jelenti szerelt térjenek, 
illetőleg édesatyjuknak úgy ipának

Geiringer Zsigmondiak
ti,lyó ISS‘1 évi május hú d éli délelőtt 10 
órakor fid éves korában szívbajban történt 
gvászos elhunytét.

A boldogult hűlt tetemei május hó 
án d. ií. 31 , órakor fognak a zalaegerszegi 
izr. sirkertben örök nyugalomra tetetni.

Zala-Egerszeg, 1*83. május d ón.

Áldás és hóké hamvaira!
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Megrendelések*

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVAKDY IGNÁC.

Hirdetések.
449. 

a. 883.
Árverési hinletméiiy.

A zalíi-egerszAgi javas szolga bírósaga áltál 
kílzhirré tétetik, hogy Zalamegve árvaszvkt-nvk 
■VJ71 883. szám alatt kelt végzésével eladatni 
midéit söjtöiá illetőségit Kerkapoly Irén kiskorú 
tulajdonát képező söjtöri 400. számit Iitjkvben 
lóu l. és I .'db'), h. f. szám alatt felvett 400 Írtra 
becsült szóló, szántó es retbirtok

f. 1883. évi május hó 14. napján d. u. 3 órakor
a helyszínén a söjtöri begyen megtartamlo n\tl- 
\ános árverésen a legtöbbet ígérőnek csak is 
4bH frt beesáron felül adatik el. melyre a 
venni szándékozok azzal hivatnak meg. liogx a 
becsár 10" „-át vagyis 40 frtot bánatpénzül ve­

lük hozzák.
Az árverési feltételek a zala-egerszegi szol­

ga birtn hivatalban megtekinthetők.
Zala-Egerszeg. 1883. április "2o-én.

0, A legkitűnőbb savanyúviz az országban,jj 
I ] ^ /X az orvosok által a legmelegebben ajánl-« 
yf , <\ va.

,ó \ Hatásos alkatrészeinek szerencsese** 
^lő\esszetéténé 1 fogva teliilmúl mindenKI 

\ ^\hasonnemű ismert vizet s mint hor-
•y* yőXhoz igen alkalmas savanyiívi/^% 
\ helyben máris igen kedveltte kitt. 

őA A múlt őszszel. mindjárt a 
V# X^> '>,\forrás megnyiltaután, Trieszt­
id El- őő\ben kitüntetést nyert s Bu
III adók CH* őXdapesten, Bécsben vegyik
111 08 ^^-<V lenmztet. tt
íí ra ktáro-X^ egyenesen
El V zókt * PETÁNCZRA m
W kerestet- V\ Avista Mura-Szombatig

nek. a X
65 ií . vA x/\f'orrás igazgat,ósá-|
KI Hamisítások \Z> \\ A gúhoz
(♦lellen a dugaszra\«f V intézeudők.

<‘ "á> \ *3
fi „Széchenyi“ \ < \
1 1 va,‘ \ Ú 1-X
1 beégetve. \ y
X \ V ' e.

P Mindig friss töltés. ^j||
L|/~ Távirati cím :

I1 VOGLER, Begede.
QXXJüOöOOOömXXXXXXfS

Sámuel
könyv- cs })íi|)ii'-kt'i‘<ksk(‘(hi-

SCvl H * 1 1
ZALAEGERSZEGEN

mindenkor kaphatók, a hazai vs kül­
lőid í irodalom

jelöld ib ib ä i ? I i;

1883. évi május hó ll-ik napjának d. u. 2
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin- 

5 tett ingóságok ezen árverésen az RSI. v\ i LX. t. < . 
107 íga értelmében a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul

! is eladatni fognak.
Az elárverezendő Ingóságok vételára az 1881. évi 

1 IX t e. 1(1S ipában megállapított feltételek szerint lesz
I kifizetendő.
i Kelt Xala-Egerszegeu 1883-ik évi május hó 2-ik

nagy választék :
cliszmüvek es imakönyvekböl, iskolakönyvök 

legújabb zenemüvek, stb.
Mindennemű irodai- vs levélpapírok, iroda­

szerek és kész üzleti könyvek,
azonkívül

jjígg**- mindenféle ügyvédi, jegyzői és egy­
házi nyomtatványok nálam mindig készletbvn 
vannak, és mindennemű nyomdai és kőnyo 
matti munkák lugju táncosabb áron elfogad-

33. 1—1.

Kitűnt elletett liévs
Felié

Tomasich Sándor
s. szbiró.

Triest LS“, Kecskemét, 
rvár, Wels.i 

\ 
t 
\
I
\
/

ir
\i rezneioK: egy aouoz i , Kr.
t Huger val. mandula formájú 111a
f . “ ~ - , . T........ I • i: ..... 1.y
\
\

Egger- féle dijjutalmazott
különlegességek.

Az Egger-féle .mellpasztilla, általánosan ismert vs ki­
tüntetett s/,-r köhögés, rekedtség <;s elnyátkásodús ellen 
elaimyira. hogv számos bel- és külföldi szak-tudós e nemben 
a legjobbnak ismerte el. A 2ó és 50 k raj város eredeti do­
bozok Magyarország minden nagyobb gyógyszertárában kap­
hatók. —

f >\ OlllOl haj f !h ll mindenféle gynmorbajok, 
emcsztéshiány. gyomoi'liév, béli unva ág, görvely. hal vány­
ság. ismétlődő főfájás vllen. Ezen pasztillák, melyek egy 
„zen vidra készült és szabadalmazott gépén készülnék, könv- 
nyen olvadnak, kellemes izüek. és elősegítik a könnyű lélek - 
zést. - Egy eredeti doboz utasítással 30 kr.

Eggov zuzmolinövény cukorkái
(livhei is earraghen) a leutinomabb anyagból készült, hatásuk 
nedvesítő köhögési csillapít'' szer. Igen kidiemes gyümölcs- 
izüek. különösen óvják a le zési szerveket a száradástól. 
Szónokok, bírók, szint-szék. tanítók, különösen mindazok, kik 
hivatásuké ál lógva sokat beszelnek, el ne mulaszszák ezen 
kitűnő cukrokat használni. .Jóságuk dacara könnyen besze­
rezhetők: egy doboz 1-

Uíf.i Iwmhmi Csomagolva, valódi amerikai hártya- 
Itilcl MU11UU11 papírzacskókban. Biztos óvszer kölió- 
gés. n-keiltség és gége kiszárítás ellen Igen tiszta maláta- 
kivonatukból és cukorból vannak készítve és nem képeznek 
semmiféle gvomorsavat Egy eredeti zacskó 10 kr.

-*^r Ezen különlegességek eredeti áron kaphatók: 
Zala-Egei szegen Ibdl" v .1 ú.-.sef ; Nagy-Knnizsán Belus 
.1,'Zsef es Präger Béla. Szomhatludyeii Budolt Alajos és Si­
mon Gyula gvógyszerészckncl. - 30. —6.
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liántalmnknál és idegbajokban.

napjan.

;> i. 1 —1.
Nemes Sándor

kir. bírósági végrehajtó.

I Szabó-üzlet, megnyitás. §
I I
♦ Alulírott bátorkodom ;i nngxérdeiiiii kö->
ezonsvgite k
»Miklós ur házában

tilth »mására
egx

li )Z1I1.
'íj

h< IL’X Horváthl

- ! i szabó-üzletet 6
♦ 1
giixitottam. ■
$ X'alamint eddig főtiirekvésem oda iram uh.| 
5hog\' rendelőim megelégedését a pontos t-s^ 
^kifogástalan munka, úgy a díszes kiállítás.^ 
^valamint az oh‘só árak által kiérdemeljem :■ 
äj,jo-\- ;i jöx őhen is minden igyekezetem oda^ 
líránx'iil. liogx a legújabb divat szerint g'yor-J 
♦san készített, esinnal és jutányosán kiállított* 
■munkáimmal megremlviliimnek csekélységéin-^ 
gben helx’ezett becses hizalmát továbbra is si-| 
♦ kerüljön megtartanom. Kiváló tisztelettel ♦
1 r,ö - Orsits Ferencz I

szabómesti-r Zala Kgvrszi-gen.T

X

Szikenyben (nátrium) és lavanyban (lithium 
^ legdúsabb tartalmú európai savanyúviz
H n8 a

gazdag
tátik kllhZA em . 1-JIV-, \iav- un n'i^y IXVI.M. •*-

^ ben;
^5 szikeny tartalmánál fogva pedig gyomor-,

I “-111 un if-, sárgaság-, gvouiorjiutladas-, aranyer-

Szepef keli, a község legszebb és legalkalmasabb 
helyén, közel a nagy vendéglőhöz,

e q y bolt,cA eV . ', I
a mellet le levő szó iával, valamint a szükséges raktár­
helyiséggel jutánviis feltételek mellett minden órán kiadó; 
a bolthelyiséghez tartozik még az udvarban levő házban 
két .szobából álló külön lakás. bővebb értesítést ad 
a háztulajdonos Császár Mihály szepetki lakos.

f>Ü. 1—1.

^ Azonkívül kellemes izénél és nagy meny- 
m iségit szénsavtartalmánál fogva (fii iii;)

H a legjobb
§ hűsít ó ital»
^ Friss töltésekben mindig kajihafií ^

^Fenyvesi Miksánál É
Zala Egerszegen.

77.lv. 1883.

Árverési hirdetmény.
Alulirt len*, lnr. végrehajtó az 1SS1. évi LX. t. e. 

10“. í>-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járás bíróság 34.>0. szánni végzési- áltál 
Griinbaum Miksa és Rágendorfer J. zala-egerszegi lakás 
végrehajtatok javára Düliaszy Ferenc időközben elhalt 
alperes zala-egerszegi lakos ellen ;)<> frt, ,>3 trt, 100 Irt 
tőke és unnék járulékai erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával biróilag Ivtoglalt és 333 trt 40 krra 
hevsiilt bútorok- és ruhaiivmiiekből álló ingóságoknak 
nvilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszinén vagyis Xala-Egerszegen leendő esz­
közlésére

P 0 P P J. B.
bécsi gyakorló fogorvos

MATHEBJH SZÁJVIZÉNEK
különös hatása,

elemezve JANEL GYEI.A gyuk-nb- orvus tudm- által.
Rendeltetik a bécsi vs. k. orvosi egyetemen Ol'Ol.TZF.H 

orvos tudor, egyetemi főigazgató ,;s csász. kir. udvari taná­
csos. valami Klotzinsky

Brantz, Heller, stb. orvus tudor által
Ezen szájvíz általában a fogak tisztántartására szolgál 

és felolvasztja vegyészeti tulajdonságainál fogva a nyalkát, a 
fogakon és azok között.

Különösen ajánlható annak használata ebed után mint­
hogy a fogak közt hátramaradott husrvszevskvk e]r<>dhad;ísuk 
folytán a fogak anyagrészeit veszélyeztetik, es kellemetlen 
szájbüzt okoznak.

Még azon esetekben is. hol már togkokepzes létezik, igen 
nagy előnyével használható, mert annak niegKvméuyedését 
akadályozza. Ha a fognak csak legcsekélyebb része le van 
törve, úgy az egész fog rothadásba megy át vs a többi egész­
séges fogakat is elrontja.

A fogaknak természetes szép sziimket v isszadja. miután 
minden idegen részeket vegvészileg felemészt es eltávolít.

Igen hasznosnak bizonyul mesterséges tógák tisztán tar­
tásánál. Megőrzi azok eredeti sziliét es lényét, meggátolja a 
fogköképzést és eltávolít minden keiemetlen bűzt.

Megszünteti nem csak a fájdalmakat, melyek üres és 
romlott fogaktól erednek, hanem a baj elharapodzását is 
gátolja.

jónak bizonyult továbbá az Anatherint szájvíz a loginv 
rothadásánál: mint biztos enyliitőszer fájdalmaknál, melyek 
üres fogaktól és köszvenybajokbol erednek.

Ezen szájvi minden togfájdalmat könnyén, biztosan es 
minden u óbaj ebddézése nélkül legrövidebb idő alatt envbit.

Különösen nagyra becsülendő az Auatheriu-szájviz a lehelet 
tisztántartásánál, valamint a már létező bűzös lehelet eltá­
volításánál. mihez a gyakori száj mosás elégséges.

Nem ajánlható eléggé elgyei.gült fogiuyin-1 Ha az Ana- 
theviii-szájviz csak négy lo-tio liasználtatik a rendi-les szeriül, 
a beteg foginv sápadsága elmúlik es az ismét rózsaszínűvé 
válik

Ép oh hasznosnak bizonyult ezen szájvíz ingadozó lo­
vaknál. mely bajban görvelyesek szoktak szenvedni, valamint 
akkor, ha előhaladt kor folytán a foginy fogyni kezd.

Biz os szer továbbá az Anatherin szájvíz könnyén vérző 
foginynál. Ennek oka a foggyökerek gyengesége. 1U esetben, 
kérném fogkefe szükséges, mert ez a íoginvt eleveníti, mi 
által az uj tevékenységre kepesse tetetik. 1 iiairy pa^aek 
1 frt 40 kr., 1 közép 1 frt., és 1 kiesi 50 kr.

NÖVÉNYI FOOl'OHA rövid használat után 
a fogakat vakitó tvhérró teszi anélkül, 
hogv azok ártalmára volna. Ara iloliozon 
ként i‘)3 kr.

AN All 1 Eli IN F< >G PASZTÁJA üwg szelni 
véklien 1 frt 33 krval, jónak liizonvult 
fogtisztitó szer.

ILLA !’< )S E( M 4 l’AS TÁJA a száj üveg és fogak 
ápolása és f-mártásává a legkitünőbh szer. 
darabja 33 kr.

FO(i OL< >MA igen gyakorlati s a legbiztosabb 
szer a lyukas fogaknak önólniozására. Ara 
dobozonkint 3 frt 1(1
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Q-
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Q. kr.

Q
kiváló
szeplő ellen s

Popp orvosi növényszappana,
tuih-ttu-szer. süniöv bőrkiütés, májfóltok vs 

t tiszta bőr fenntartásának előnioz-
ditására s a bőratkák, pattanások, tisztátalan bőr 
és fák adásai ellen. Ara 3U kr.

A t. c. közönség felkéretik világosan Popp esasz. 
kir. udvari fogorvos-féle készítményeket kérni, s vsak 
az olyakat fogadni el, melyek saját védjegyemmel 
vannak ellátva.

RAKTÁRAK LÉTEZNEK : Zala-Egerszegen : Hollósy 
.1. Keszthelyen: Braun Pál.. Sümegben: Stamborszky I .. 
l'apolezán : Glazer S.. Nagy-Kanizsán : Präger B., Belus ,1 . 
Szombathelyen -. Simon A.. Rudolf A., Alsó-Lendv án : Kiss 
B.. Körmenden : Sonnenveud M. gyógyszerészeknél.

14. 5-2.

Nyom. Tahy Ií. könyvnyomdájában X.-Egerszegen.


